

制定贯彻落实《国企改革三年行动方案(2020-2022年)》专项工作方案

深交所打造服务国资国企改革“新高地”

本报记者 姜楠

近日,为落实中办国办出台的《国企改革三年行动方案(2020-2022年)》(以下简称《三年行动方案》),深交所研究制定了服务国企改革专项工作方案,明确工作思路和具体举措,排出时间表、路线图、优先序,集中力量推动国资国企深化改革、做优做强。

截至三季度末,深市共有国有控股上市公司508家,占深市上市公司总数的22%,占A股国有控股公司的44%。涵盖了电子信息、交通运输、国防军工、机械制造等行业领域,是国有经济的重要组成部分。一直以来,深交所高度重视服务国资国企改革,持续优化监管服务。

重组等市场化方式实现资产整合。加快创新产品供给,优化国企改革等重点领域ETF产品体系,推动国资基础设施公募REITs项目试点落地和常态化发行。

三是健全基础制度。优化市场功能定位,积极筹备全市场注册制改革,支持优质混合所有制改革试点企业上市融资。推动完善并购重组、再融资、收购、减持、股权激励及员工持股等基础制度,助力国有控股上市公司利用资本市场工具实施混改,推进产、资本、技术、人才等要素的市场化配置。

五是深化对接服务。健全常态化走访交流,丰富专题培训内容和形式,深入了解国企改革动向和服务诉求,不断进阶监管服务水平。



主持人陈炜:11月份多项经济金融数据将于近期公布。在国内疫情形势得到有效控制、复工复产持续推进的大背景下,业界普遍预测,11月份CPI同比增速或继续下行,PPI向上修复;新增信贷和新增社融规模向好趋势不变,企业中长期贷款仍将保持稳步增长;进出口持续复苏,外贸数据延续回稳向好势头。

机构预测11月份CPI同比增速继续回落 目前中国已逐渐开启新一轮补库周期,PPI将向上修复

本报记者 苏诗钰

下周三,国家统计局将发布11月份全国居民消费价格指数(CPI)和工业生产者出厂价格指数(PPI)数据。截至目前,招商证券、中信证券、中金公司、兴业证券等21家机构对11月份CPI和PPI数据进行了预测。

据《证券日报》记者统计,机构预测11月份CPI同比增长最小值为-0.5%,最大值为2.8%,预测增幅均值为0.16%;而预测11月份PPI同比增长最小值为-2.6%,最大值为2.3%,预测均值为-1.6%。

据农业农村部“全国农产品批发市场销售价格信息系统”监测,10月29日至11月5日,“农产品批发价格200指数”为117.92,11月20日至11月27日为118.14,比月初上涨0.22个百分点。

招商证券首席宏观分析师谢亚轩表示,预计CPI同比增速保持下行趋势,2021年2月份在-1.5%左右见底。农业农村部数据显示,生猪产能已经恢复至2017年末的88%左右,预计2021二季度恢复至100%,因此猪肉价格将延续下降趋势。

华创证券首席宏观分析师张瑜对《证券日报》记者表示,预计11月份CPI或将下行至负区间,翘尾因素将继续下行,而新涨价因素仍然受到食品和油价的拖累,不过核心CPI同比将开启修复。

机构预判11月份新增信贷规模均值约1.45万亿元 企业中长期贷款仍将保持稳步增长

本报记者 刘琪

在11月份金融数据正式出炉前,多家机构对11月份的信贷及社融情况作出预测。总体来看,机构预计,新增信贷规模均值约1.45万亿元;新增社融规模均值约2.14万亿元。

旺盛,较10月份环比有明显增加;第二,中小微企业、制造业仍然是经济复苏的薄弱环节,信贷投放力度将延续,企业中长期贷款仍将保持稳步增长;第三,在稳消费政策推动下,特别是临近年末,消费类贷款也将稳步回升。

华创证券研报预计,11月份信贷方面总量新增1.45万亿元左右。结构上,考虑到银行持续增加的负债压力和从前的监管环境,预计企业信贷和票据融资整体低增的局面不会改变。

华创证券研报预计,11月份新增信贷规模预计为1000亿元。结合用益信托网数据和季节性特征,预计11月份信贷贷款规模下降幅度为1000亿元左右,委托贷款降幅约为1000亿元。

而且11月份以来,信用环境特别是债券融资环境出现了很多不利因素,今年11月份社融受拖累进而继续向往年水平回归的趋势将更为明显。

专家预计11月份外贸形势将延续回稳向好势头

本报记者 昌校宇 见习记者 杨浩

从过往经验来看,我国11月份外贸“账单”将于近日发布。多位接受《证券日报》记者采访的专家预计,11月份,我国外贸形势仍会延续回稳向好势头。

在11月16日国新办举行的新闻发布会上表示,前10个月,包括口罩在内的纺织品出口超过9000亿元,同比增长30%以上。中国企业在家电、信息电子方面的优势比较明显,“宅经济”带动下,相关家用电器、笔记本电脑、移动办公设备的出口明显增加。

对于11月份我国外贸走势,中国国际经济交流中心经济研究部副部长刘向东在接受《证券日报》记者采访时预测,总体来看,11月份我国外贸形势仍会延续回稳向好势头,不过还会受到外国经济疲软的影响。

在陶金看来,出口方面,三季度以来延续的出口高增长主要逻辑并未发生根本性改变;疫情蔓延但全球需求持续增长,中国对欧美地区的供给替代效应以及全球防疫物资需求继续高企。

刘向东认为,接下来,在稳定外贸方面仍需要进一步采取有效措施稳住当前复苏势头,特别是在做好疫情防控的条件下,落实好减税降费普惠政策,利用好数字化赋能,在跨境电商、中欧班列和通关便利化等方面推动更高质量发展。

年内证监会开出266张罚单 近四成剑指信披违规

本报记者 杜雨萌

12月2日,证监会发布的一则消息称,近日对北京蓝山科技股份有限公司申请向不特定合格投资者公开发行并在精选层挂牌过程中涉嫌信息披露违法违规行为立案调查。

证监会表示,下一步,将严厉打击财务造假、信息披露违规以及中介机构严重失职等扰乱市场秩序的违法违规行为,防止“带病闯关”,净化市场生态,保护投资者合法权益。

《证券日报》记者据证监会网站不完全统计,今年以来截至12月3日,证监会和地方证监局共开出266张行政处罚决定书。从处罚类型来看,在266张罚单中,涉及信披违规的共101张,约占全部罚单数量的38%。

在何海锋看来,从本质上讲,证券法其实是一部“信息披露法”,即证券发行交易、上市、投资者保护以及各组织机构等章节都与信息披露有关。

值得关注的是,监管部门在加大对于信息披露违法违规行查处力度的同时,也在探索完善信息披露制度。譬如,10月23日,证监会新闻发言人高莉表示,证监会正在修订《上市公司信息披露管理办法》,将进一步完善简明清晰、通俗易懂等原则规定,鼓励自愿性披露,完善临时报告事项,压实董监高等相关主体的责任等。

田利辉表示,进一步改革和完善信息披露制度有利于在我国资本市场“风清气正”的基础上进一步实现“不干预”的市场化,在价值投资的基础上实现资本市场对于资源配置的公允定价和优化。

(上接A1版)

投连险账户最高收益达52%

目前,在保险资金独立账户中,各险企披露了投连险业务独立账户运用收益情况。从今年前10个月的整体收益情况来看,受益于股市大涨,投连险独立账户普遍取得不错的收益。

华宝证券近期对市场内212个投连险独立账户梳理显示,今年前10个月,账户收益率最高的为太平洋策略成长型,账户收益率高达51.82%,大幅跑赢上证指数。此外,太平洋先锋、汇丰汇峰进取、中意积极进取等投连险账户今年前10个月均取得超40%的收益。

受牛市行情带动,投连险自2014年下半年起出现一波井喷式增长。此后,随着人身险公司持续转型,以及股市波动加剧,投连险保费增长日益式微。今年前10个月投连险业务独立账户本年新增交费占人身险公司新单原保费收入的比重仅为2.65%。